



2024年12月11日 星期三
甲辰年十一月十一日 第11759号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

前11月我国货物贸易进出口同比增4.9%

新华社北京12月10日电(记者 邹多为 胡林果)海关总署10日发布数据显示,今年前11个月,我国货物贸易进出口总值39.79万亿元,同比增长4.9%,其中,出口23.04万亿元,进口16.75万亿元,同比分别增长6.7%和2.4%,外贸运行总体平稳。

单看11月,进出口为3.75万亿元,同比增长1.2%。其中,出口增长5.8%,进口下降4.7%。在地缘政治冲突、不确定性增加、不稳定性增多等一系列因素影响下,增速较上月有所放缓,但月

度进出口仍连续8个月保持增长。

出口方面,前11个月,技术含量及附加值高的机电产品占出口比重近六成。其中,集装箱、船舶、摩托车出口分别增长108.7%、65.3%、24.8%。特色农产品海外市场广阔。前11个月,我国干鲜瓜果及坚果、蔬菜及食用菌、酒类及饮料出口分别增长22.2%、11.4%、7.5%。

进口方面,能源产品、矿产品进口量分别增加6.3%、4.3%;航空器零部件、电子元件进口值分别增长13.7%、10.5%。

贸易主体方面,前11个月,我国有

进出口实绩的外贸经营主体682万家。其中,民营企业进出口同比增长8.7%,继续保持我国第一大外贸主体地位;外商投资企业进出口增长11%。

国际市场方面,前11个月,我国对欧盟、美国、韩国等传统贸易伙伴进出口分别增长1.3%、4.2%、6.3%。

同期,我国对共建“一带一路”国家进出口同比增长6%,其中,对东盟增长8.6%。高质量共建“一带一路”助推我国与新兴市场贸易往来畅通,对拉美、非洲进出口分别增长7.9%、4.8%。

习近平在中共中央政治局第十八次集体学习时强调 深入做好边疆治理各项工作 推动边疆地区高质量发展

新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的边疆治理进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,推进边疆治理体系和治理能力现代化,是中国式现代化的应有之义。要认真贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,落实党中央关于边疆治理各项决策部署,深入做好边疆治理各项工作,推动边疆地区高质量发展。

中国社会科学院学部委员、中国历史研究院副院长李国强同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央着眼治国理政战略全局,提出“治国必治边”、“兴边富民、稳边固边”等一系列重要论断、重大举措,坚持和

完善区域协调发展战略、区域重大战略,加快边疆地区高质量发展,推动边疆地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,边疆治理取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平强调,要坚持把党的全面领导落实到边疆治理各方面全过程。要加强战略规划和统筹协调,把边疆治理有机融入各方面事业发展。有关部门要各负其责、勇于担当,密切配合、形成合力。边疆地区各级党组织要一以贯之同党中央精神对标对表,并落实到各项规划、法规、政策、项目的具体谋划和实施中。

习近平指出,推进中国式现代化,边疆地区一个都不能少。要把边疆地区发展纳入中国式现代化战略全局,纳入区域协调发展战略、区域重大战略,完整准确全面贯彻新发展理念,支持边疆地区依托自身条件禀赋,在融入新发展

格局、融入全国统一大市场中实现自身高质量发展。坚持以改革开放增动力、添活力,发挥边疆地区沿海、沿边等优势,打造形态多样的开放高地,形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局。坚持城乡融合发展,稳步推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效防止规模化返贫致贫。坚持在发展中保障和改善民生,不断改善边疆地区生产生活条件,加快补齐基础设施和基本公共服务短板。

习近平强调,要坚持把推进中华民族共同体建设作为边疆民族地区工作的主线。广泛践行社会主义核心价值观,引导边疆地区各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,构筑中华民族共有精神家园。坚持和完善民族区域自治制度,保障各族群众合法权

益。全面推广普及国家通用语言文字,全面推行使用国家统编教材。持续深化民族团结进步创建工作,积极构建互嵌式社会结构和社区环境,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

习近平指出,要坚持把维护国家和社会稳定作为边疆治理的底线要求。完善共建共治共享的社会治理制度,不断夯实基层基础,提升边疆地区社会治理效能。加强基础设施建设,强化科技赋能,提高国防戍边整体能力。

习近平强调,推进边疆治理,需要强化理论支撑。要加强边疆史和边疆治理相关的多学科研究,加快构建中国自主的边疆学知识体系。深化边疆治理重大理论和现实问题研究,推出更多具有影响力、说服力的研究成果。运用好边疆研究成果,讲好新时代中国边疆治理故事。打造一支政治立场坚定、理论修养和综合素质过硬的边疆治理研究队伍。

张君毅在宿松县开展巡湖工作时强调 提升河湖管理水平和生态保障能力 全力打造人民满意的幸福河湖

本报讯 12月9日,市长、华阳湖湖群市级湖长张君毅到宿松县开展巡湖工作,副市长周建春参加。

宿松县境内华阳湖湖群,由西向东包括龙感湖、大官湖、黄湖和泊湖,湖泊之间相互连通,水域面积位居全国县级第二,全省第一。张君毅一行来到洲头乡乌池村,详细听取华阳湖湖群湖长制落实情况的汇报,实地了解岸线管理、环境治理、大湖保护和生态利用等工作,并乘船深入龙感湖进行巡湖检查。

张君毅强调,宿松山水资源得天独厚、生态功能十分重要,要深入践行习近平生态文明思想,牢固

树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以强烈的历史责任感和极端负责的态度,把宝贵山水涵养好、保护好。要全面落实河湖长制,健全完善责任体系和长效管护机制,以更实行动、更硬举措抓好水安全保障、水资源保护、水污染防治、水环境治理等各项工作,进一步提升河湖管理水平和生态保障能力,全力打造人民满意的幸福河湖。要推动河湖保护和生态利用协同发展,不断拓宽绿水青山转化为金山银山的路径,努力实现生态、经济和社会等多重效益有机统一,切实把生态优势转化为高质量发展胜势。(通讯员 欧阳星宇)

章松在市政协专题协商会上强调 锚定目标坚定不移持续发力 促进现代纺织服装产业高质量发展

本报讯 12月10日下午,市政协“促进现代纺织服装产业高质量发展”专题协商会召开。市政协主席章松出席并讲话。副市长唐厚明、市政协副主席程秋月、秘书长江兴代出席。

章松强调,要锚定目标,全力做大做强总量,有关县(市、区)要成立强有力的专班,谋划强有力的举措,出台强有力的政策,全力推进“双招双引”项目落地和龙头企业培育,打造纺织服装首位产业。要坚定不移,着力提升质量,突出“智改数转”,全方位提升产业数字化、智能化水平;突出绿色转型,实现经济效益与生态效益双赢;突出品牌驱动,打造产业竞争核心优势。

唐厚明指出,各地各有关部门要充分吸纳本次专题协商会提出的意见建议,锚定千亿级产业发展目标,强化行业顶层规划设计,加快推进产业转型升级,大力培育优质企业产品,强化各类要素支撑保障,加快打造在国内具有重要影响力的现代纺织服装产业高地。(全媒体记者 白萍)

要持续发力,强化责任担当,切实发挥好专班作用;全市各级政协组织和广大政协委员要紧盯产业发展焦点、难点问题,多提有价值、可操作的建议,为全市现代纺织服装产业高质量发展贡献智慧和力量。

安庆农展在沪“吸金”超550万元 贸易订单额达1692万元

本报讯 12月10日,记者从市农业农村局获悉,第十届安庆名优农产品(上海)交易会期间,我市165家企业现场成交额558.3万元、较上届交易会(230万元)增长一倍多,贸易订单额达1692万元、较上届交易会稳中有进。

12月6日至8日,第十届安庆名优农产品(上海)交易会在上海国际农展中心举行。“每届上海农展我都参加,销售额都还不错。尤其今年,带来的7头黑猪,还有200斤黑猪脚、100斤猪耳都销售一空,现场成交额超5万元。”桐城市吕亭镇“草青山”黑猪养殖负责人刘亮说,安庆土特产品质好、价格优,上海老百姓分外青睐。“带去的猪全部卖掉了,总共卖了1万多。”连续参展

十届的老字号企业——胡玉美酿造食品有限责任公司参展负责人曾幼龙说,上海市民对胡玉美系列酱料产品很是欢迎,连带去的手工磨辣椒酱新产品也销售一空。

我市是农业大市,土特产品多质优。为深入贯彻党中央、国务院《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》精神,落实省委把全面融入长三角一体化发展摆在全省经济社会发展“重中之重”位置的要求,近年来我市积极走出去、主动靠上去、全力融进去,连续十年在上海举办名优农产品交易会,旨在展示成就、扩大开放、创新发展、合作共赢,全方位拓展安庆农产品长三角市场。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 胡昊)

潮涌长三角

导读

我国多地试行“共享病床”

3版

责任编辑 程扬

传承非遗

12月9日,在望江县鸡滩镇马楼桃花基地,学生通过参观体验、实际操作,近距离了解望江桃花非遗技艺,增进对传统文化的认识。

近年来,望江桃花这一古老传统家庭手工刺绣工艺得到了较好的保护、传承和发展,并成为当地旅游商品开发、助力就业致富的重要产业。

全媒体记者 江胜
通讯员 周梦颖 摄



把忠诚和信仰镌刻在大山里

——追记太湖县牛镇市场监管所原所长王朋



9月18日,牛镇镇一企业给王朋(左)送来锦旗,感谢他合理合法处理不实投诉(资料照片)。

理局,就职于弥陀所,一干就是七年。弥陀镇是皖鄂两省五县人流、物流、信息流聚集的边贸重镇,一直延续的赶集传统以及大大小小的经贸活动,在促进地方经济发展的同时,也给市场监管工作带来了压力。在当地商户眼中,王朋就是一本“市场监管百科全书”。

每当赶集时,王朋总会操着亲切的话语,耐心地为商户讲解注意事项,指导改进经营环节。

弥陀镇的手工豆粿、生条制作工艺闻名遐迩。“一家生条制作经营户申请小作坊食品生产许可证,需要提供原材料及工艺流程资料,但当地豆粿、生条一般

都在凌晨3点开始制作,王朋二话没说,凌晨3点准时赶到经营户家中,详细了解每一个细节。”弥陀商会秘书长詹琼林回忆道,王朋的行为让经营户感动不已。

2023年,王朋调任牛镇市场监管所所长,辖区内有11所中小学幼儿园,各类企业343家,个体工商户1200多家。近段时间以来,他带领同事全力守护校园食品安全,严格把关食品采购、储存、加工等环节,对学生餐配送单位、校园周边小餐饮店等加大监管力度。针对食品安全整治中发现的突出问题,王朋逐一检查核实整改情况,确保整改到位。今年秋季开学以来,王朋带领执法人员检查校园食品安全24次,培训学校食堂从业人员60多人。“一定要筑牢校园食品安全防线,护航好师生的舌尖安全!”同事罗庚回忆说,这是王朋常挂在嘴边的一句话。

甘做群众“孺子牛”

王朋,这位从大山深处走出的孩子,对大山有着割舍不断的深情厚谊。在弥陀、牛镇,他用温暖的笑容、亲切的面孔和贴心的服务完美诠释了“群众的服务员”这一角色。“有问题找王所长”已成为当地商户们的默契共识。(下转第二版)



勇当监管“排头兵”

“那天我们开展校园食品安全联合大检查,总共有11所学校,我和王所长分成两组。王所长选择了路途较远、生源较多的一组,还剩最后一所学校时,学校老师告诉我王所长倒下了。等我赶到时,医生正在采取急救措施,可还是没抢救过来。”12月5日,王朋的同事陈鹏飞回忆道。

王朋出生于岳西县白帽镇朱铺村,2017年4月,他考入太湖县市场监管